



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Международной ассоциацией
женщин-врачей — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Международная ассоциация женщин-врачей является международной неправительственной организацией. В ее состав входят женщины-врачи из более чем 70 стран мира. Ассоциация была основана в 1919 году. В ее задачу входит улучшение состояния здоровья среди населения общин, в которых работают члены Ассоциации, особенно здоровья женщин и детей. Ассоциация имеет консультативный статус в Экономическом и Социальном Совете и состоит в официальных отношениях со Всемирной организацией здравоохранения.

В настоящее время президентом Ассоциации является Афуа Хессе (Гана). Ассоциация разделена на восемь региональных подразделений по всему миру, и каждый регион представляет вице-президент. Каждые три года Ассоциация проводит международную встречу. Следующая встреча состоится в июле 2013 года в Сеуле. В промежутках между этими встречами в каждом регионе проводится региональный конгресс.

В 2002 году Ассоциация взяла на себя инициативу составить учебное пособие по актуализации гендерной проблематики в сфере здравоохранения для врачей и других медицинских работников. Аспекты, затронутые в пособии, как то: половые отношения, гендерная принадлежность, сексуальность, гендерные роли и равноправие полов — играют важную роль в вопросе борьбы с насилием в отношении женщин.

Равенство полов основано на справедливом отношении к мужчинам и женщинам. Чтобы добиться такой справедливости, необходимо зачастую принимать меры, компенсирующие исторические и социальные недостатки, не позволяющие в противном случае мужчинам и женщинам быть равноправными партнерами в обществе. Равенство ведет к равноправию. Под гендерным равенством подразумевается также и то, что специфические потребности обеих полов в медицинской помощи должны обеспечиваться необходимыми ресурсами (например, вопросы репродуктивного здоровья), а также особые потребности, относящиеся к большей уязвимости женщин перед насилием по половому признаку.

Женщины-врачи чаще всего являются первыми, к кому обращаются женщины, ставшие жертвами гендерного насилия. Мы должны стать частью междисциплинарного подхода, включающего в себя правоохранные органы, суды, временные убежища, органы социальной опеки и воспитательные учреждения, которые могут помочь женщинам жить в безопасности и развиваться в обществе. Преследование накладывает отпечаток на жизнь каждой женщины, и, если общество намерено помочь таким женщинам, его рядовые члены должны быть осведомлены об эмоциональных травмах, наносимых жертвам насилия, и предпринимать меры на всех уровнях.

Насилие в отношении женщин принимает различные формы. Среди наиболее распространенных — домашнее насилие и насилие со стороны полового партнера, торговля людьми, насилие в условиях конфликта, моральное издевательство и преступления на половой почве, включая изнасилования. Однако существуют также и менее известные формы насилия, такие, например, как насилие в период уходаживания, преследование, насилие по отношению к иммигранткам и беженкам, насилие во имя чести, насилие в отношении женщин на рабочем месте и насилие в отношении женщин-инвалидов.

Культурные традиции способствуют попустительскому отношению к насилию над женщинами, аргументируя это тем, что «так делалось испокон веков». Яркими примерами являются калечащие операции на женских половых органах, отношение к вдовам во многих культурах и миф о необходимости половых сношений с девственницами, для того чтобы излечиться от ВИЧ. Среди новых форм насилия, появляющихся в современном мире, — косметические операции на женских половых органах, от уменьшения размеров половых губ до восстановления девственной плевы и увеличения точки “G”, не говоря о других процедурах.

ВИЧ также является одной из форм гендерного насилия. По сравнению с мужчинами женщины в меньшей степени имеют доступ к средствам предохранения, консультациям врачей, анализам и лечению. Во многих случаях они не могут настаивать на безопасном сексе и становятся жертвами ВИЧ и других половых инфекций.

Мы, как женщины-врачи, понимаем взаимосвязь между насилием на половой почве и слабым здоровьем, а также знаем, насколько целительным может быть доверительное отношение между врачом и пациентом. В 2010 году на своем международном конгрессе в Мюнстере, Германия, Ассоциация приняла соответствующие решения.

С учетом того, что половое насилие над взрослыми и детьми имеет серьезные медицинские, психологические и социальные последствия как для жертв, так и для общества в целом, Ассоциация:

- a) выступает за ликвидацию всех форм полового насилия;
- b) выступает в поддержку образовательных программ для повышения осведомленности и изменения отношения к половому насилию в обществе;
- c) выступает в поддержку повышения квалификации медицинских работников, с тем чтобы они могли распознавать признаки полового насилия, должным образом реагировать на них и оказывать поддержку его жертвам;
- d) призывает к предоставлению жертвам полового насилия на протяжении всей их жизни долгосрочной комплексной психологической и медицинской поддержки.

На пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин Ассоциация намеревается решительно выступать за признание важной роли системы здравоохранения как неотъемлемой части целостного подхода к вопросу борьбы с насилием в отношении женщин и призвать к мерам поощрению образовательных программ и поддержки для медицинских работников, с тем чтобы они могли распознавать случаи гендерного насилия и реагировать на них с должной деликатностью, осознавая серьезнейшие физические и психологические последствия для жертв насилия в течение всей их жизни.